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- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Em nome de Deus, 
deu por aberta a 6a Sessão Ordinária do 4o Período do ano de 2023, da 
Câmara Municipal de Sairé (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 14 
de novembro de 2023. Agradecendo a presença de todos no recinto,, pediu 
ao Io secretário que faça a chamada dos senhores vereadores. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 1. ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA; 3. 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA; 5. SEVERINO FERNANDES DA SILVA; 6. 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS; 8. MANOEL HERCULANO DA SILVA; 
9. OZÉIAS CAETANO DA SILVA. Compareceram 9 senhores 
vereadores. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Passou
para o pequeno expediente e pediu ao Io secretário que realize a leitura das 
matérias recebidas: - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: I. 
REQUERIMENTO N° 070/2023, REQUER AO PREFEITO, JUNTO 
À SECRETÁRIA DE AÇÃO SOCIAL, uma equipe para emissão de 
Documentos (Títulos de eleitor, RG e outros) na Erem João Pessoa, Escola 
Costa ^ Silva, Colégio São Miguel e Escola Marcos Freire, DE AUTORIA 
DO VEREADOR FERNANDO CABRAL DE ARRUDA. II. 
REQUERIMENTO N° 071/2023, REQUER AO PREFEITO QUE 
SEJA PROVIDENCIADA A INSTALAÇÃO DE UM RELÓGIO 
DIGITAL, no pórtico da entrada da nossa cidade, DE AUTORIA DO 
VEREADOR FERNANDO CABRAL DE ARRUDA. III. ATA DA 5a 
SESSÃO ORDINÁRIA DO 4o PERÍODO DE 2023, A QUAL 
ENTRARÁ EM APRECIAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA 
CASA LEGISLATIVA. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Agradecido por mais uma sessão, passou para o grande 
expediente e facultou a palavra ao vereador MANOEL HERCULANO DA 
SILVA por 10 minutos. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: 
Cumprimentou a mesa diretora, os demais vereadores, os populares 
presentes, os servidores do poder legislativo, os ouvintes e os espectadores
da reunião. Iniciou seu 
requeriipento que solicita do

Zacari

cíamento fazendo a defesa 
xecutivo a instalação de es
reira dos Santos

-P residente-

de seu 
dromos

José Cláudio dtÁnniqoenpe Sinta 
2o Secretário
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nas escolas municipais, citando os benefícios para os alunos. Pedindo o 
voto favorável dos vereadores, falou também de reivindicações feitas por 
populares das proximidades da BR203 quanto à falta de manutenção 
daquela via. Em seguida, falou de sua visita à obra da nova creche do 
município, obra com recursos destinados pelo atual ministro Silvio Costa 
Filho, dizendo que causa estranheza para ele o fato da obra ainda não ter 
sido finalizada, com um atraso de mais de um ano e meio. 
Cumprimentando os trabalhadores da mesma, falou da importância de que 
essa obra fosse finalizada, tanto para os alunos e pais, como também para 
os funcionários que serão contratados. Pediu que o poder executivo já 
providenciasse os mobiliários da mesma para que, esperançosamente, no 
ano de 2024 a mesma já esteja em funcionamento. Dizendo ser papel do 
legislador fiscalizar as ações do poder executivo, independente do grupo 
político que faça parte, disse ser também importante que a população esteja 
alerta diante daqueles que apenas os enrolam. Finalizou seu 
pronunciamento cumprimentando os populares, os aniversariantes e 
amigos. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 
palavra ao vereador DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA. - DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA: Cumprimentou o presidente, os demais 
vereadores, os populares presentes e os ouvintes da reunião. Parabenizando 
o prefeito Gildo pelas ações que vem realizando no município, como 
asfaltes e calçamentos, falou da ótima saúde do município e dos 
automóveis adquiridos pela gestão. Falou do calendário cultural montado, 
agradeceu e se despediu falando da importância do prefeito morar na 
cidade que administra, como faz o prefeito Gildo, e estar à disposição da 
população. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 
palavra ao vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA por 10 
minutos. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Cumprimentou o 
presidente, os demais vereadores, os populares presentes, os funcionários 
da casa, os ouvintes e os espectadores da reunião. Para iniciar seu 
pronunciamento/ agradeceu a Deus por mais uma sessão e, ém seguida,
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um representante do poder executivo viesse até a casa para esclarecer 
informações sobre a nova creche em construção, como prazos e estruturas, 
para que não acontecesse o que aconteceu na gestão passada, uma obra no 
distrito de Insurreição com precárias condições após entrega à população. 
Disse, também, não entender o motivo de populares se recusarem a usar os 
postos de saúde do município, por questões políticas e concedeu um aparte 
ao vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Agradecendo pelo 
aparte, fez o registro da presença do vereador e presidente da câmara de 
vereadores da cidade de Barra de Guabiraba, o vereador Gentil, convidando 
o mesmo a fazer parte da mesa. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: 
Ainda falando da saúde do distrito de Insurreição, citou os profissionais 
que estão atendendo nas unidades de saúde do mesmo e falou, também, dos 
trâmites feitos para levar água a certas comunidades do município, por 
carros-pipa e exército. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Novamente falando da presença do vereador 
Gentil, concedeu a palavra ao vereador JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS por 10 minutos. - JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS: Cumprimentou o presidente, os demais 
vereadores, os funcionários da casa, os ouvintes e os espectadores da 
reunião. Cumprimentando o vereador Gentil, pediu, em seguida, que um 
cuidado maior fosse dado a Praça das Laranjeiras, citando ter fotos de 
balanços com correntes enferrujadas e um enxame na entrada do mesmo. 
Falou da situação que se encontram os automóveis do município e as 
estradas da zona rural do mesmo. Agradeceu e se despediu solicitando a 
troca das inúmeras lâmpadas apagadas no distrito de Insurreição. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou a mesa 
diretora, demais vereadores, populares presentes, servidores da casa, 
ouvintes e espectadores da reunião. Ainda cumprimentando amigos e o 
vereador Gentil, iniciou seu pronunciamento agradecendo por mais um dia 
de vida, falando do acidente que_ sofreu na semana. Pediu que os populares 
não estaftionem seus autqmóvpis nas passagens entre os /ganteiros da

Z a c a r f ^ S ^ r r e i r a d o s  Santos JoséGM ode AlbuquerqueSantos
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ -Q rp.cidgp .te-_______  2o Secretário
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avenida principal, citou o retomo das castrações e agradeceu a equipe 
responsávèl pela causa animal. Falou dos bloqueios de populares na conta 
da Casa Legislativa no Facebook, que ficam impossibilitados de assistir à 
sessão, pedindo que o presidente reveja tal questão e entende que apenas 
aqueles que faltam com respeito com a imagem de algum legislador devem 
ser bloqueados. Pedindo que seja apresentado o desrespeito cometido pelos 
usuários bloqueados, disse da importância desse espaço de comunicação 
para aqueles que acompanham as reuniões. Agradeceu e se despediu 
cumprimentando amigos e familiares. - ZACARIAS GESSE PEREIRA 
DOS SANTOS: Disse, novamente, que a casa possui código de ética e que, 
uma vez que ele se sinta desrespeitado, seguirá com esse posicionamento. 
Disse que o vereador Ednaldo usou seu tempo regimental na sessão passada 
para falar dos bloqueios, ao invés de tratar da temática em prol dos 
professores, pedindo que ao invés dessa discussão vazia, como tentativa de 
angariar votos, sejam discutidas melhorias para a população. Facultou a 
palavra a vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA por 10 minutos. - 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Cumprimentou o presidente, 
demais vereadores, populares presentes, funcionários da casa, ouvintes e 
espectadores da reunião. Agradecendo por mais um dia de vida, iniciou seu 
pronunciamento parabenizando o vereador Zacarias e sua esposa Simone 
pelo aniversário comemorado nos últimos dias, pedindo, em seguida, que 
seja feita a substituição do automóvel que leva pacientes até Recife, 
populares que fazem tratamento de saúde na cidade. Concedeu um aparte 
ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - OZEIAS CAETANO DA 
SILVA: Agradecendo pelo aparte, agradeceu o vereador Gentil por ele 
conceder seu caminhão para realização de algumas atividades no 
município, em especial como ajuda na limpeza, ajuda essa necessária, 
então. - ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Agradecendo pelo aparte, 
parabenizou o uso do Parque das Laranjeiras para diversas atividades e 
pediu que seja criada uma ciclovia para que os populares ciclistas 
utilizem-a, ao invés da via usada para caminhada. Pedindo também um 
maior apoio do município à clínica que atende viciados, cumprimentou 
amigos e familiares, agradeceu e se despediu pedindo orações para o 
p op u larj^ çc id o  por Cretísa^ ZACARIAS GESSÉ ÇjEREIRA DOS

re ira  dos Santos
-PrP.^HpntP-

lio de Xlhuperçoe Santos 
2o Secretárior
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SANTOS: Facultou a palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA 
por 10 minutos. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o 
presidente, demais vereadores, presentes no recinto, funcionários da casa, 
ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento falando do 
serviço prestado pelos vereadores para atender à solicitação de populares 
que precisam ir até outras cidades receber atendimento médico, falando 
também, das mais de 50 lâmpadas apagadas no município, o que é 
preocupante. Dizendo torcer que a obra da nova creche municipal seja em 
breve finalizada, o que deve beneficiar grandemente as crianças da cidade, 
falou estar grato com o fato da atual gestão manter e realizar a continuidade 
do programa Sairé Mais saudável, criação da gestão passada. Se 
solidarizando com o vereador Ednaldo, que sofreu recentemente um 
acidente, falou da importância que seja ainda mais explorado o potencial 
turístico àa cidade, ele que recentemente participou de oficinas que 
trataram tal questão. Falou da importância de criação de um catálogo 
cultural e turístico da cidade e citou empresas em ascensão na mesma, que 
levam o nome do município para outros municípios. Falou dos resultados 
obtidos pelo último CENSO e as ações do governo municipal diante dos 
mesmos, incluindo a criação de um vasto calendário cultural. Agradeceu e 
se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou 
a palavra ao vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA por 10 
minutos. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Cumprimentou o 
presidente, demais vereadores, populares presentes, ouvintes e espectadores 
da reunião. Iniciou seu pronunciamento citando ações realizadas pelo 
governo municipal nos últimos dias, falando, em especial, de ações 
realizadas pela pasta de esportes e pela causa animal, algo jamais visto 
anteriormente na cidade. Dizendo que hoje tal ajuda aos animais é vista 
com bons olhos por outras cidades, agradeceu a equipe responsável e 
concedeu um aparte ao vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Ainda 
falando da causa animal, falou da aquisição de um automóvel para ajuda da 
mesrtià e também do comprometimento da atual gestão para com essa 
questão, agradecendo os vereadores que contribuem com a mesma. - 
FERNANDO_CABRAL DILARRUDA: Agradecendo pel^aparte, pediu

Zacarias ( M J e r e i r a  dos Santos J0^  C U ü d K ia t^ q t ie rq u e  Santos
_________ ^ ________________ -P residente- 2° Secretário
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que se faça constar em seu pronunciamento. Falando, novamente, que a 
causa animal jamais foi tão ajudada como agora, falou da realização da 29a 
Festa da Laranja no fim do mês, evento que contribui para a economia da 
cidade e atrai muitos turistas. Falou do incentivo dado aos populares 
comerciantes do município com a concessão de barracas de forma gratuita 
pelo poder executivo, algo também não feito na gestão passada, e disse ter 
a esperança que será uma grande festa. Parabenizando a equipe responsável 
por esse çvento, falou da forma como o atual gestor recebeu a máquina 
pública no ano de 2021 e citou qualidades do atual gestor e seu 
compromisso para com o povo saireense. Comparando a atual gestão com 
gestão passada, concedeu um aparte ao vereador SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: 
Agradecendo pelo aparte, citou problemas vistos na gestão passada e 
comparou com a atual gestão, também falando da forma como o gestor 
Gildo recebeu a máquina pública no ano de 2021. Falando da falta de 
diálogo entre o ex-prefeito e a classe de professores, disse que sim, existe 
professores que agem por politicagem reivindicando seus direitos. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradecendo pelo aparte, pediu 
que se faça constar em seu pronunciamento. Afirmando que Everaldo Dias 
e o prefeito Gildo estão juntos como sempre estiveram, agradeceu e se 
despediu cumprimentando populares e amigos. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Passou a presidência ao primeiro secretário 
para fazer o uso da palavra. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Facultou a palavra ao vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS
SANTOS por 10 minutos. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Cumprimentou os vereadores, demais populares presentes, 
funcionários da casa legislativa, ouvintes e espectadores da reunião. 
Agradecendo a Deus por mais uma sessão, iniciou seu pronunciamento se 
solidarizando com o vereador Ednaldo que sofreu um acidente na semana, 
agradecendo o livramento. Em seguida, parabenizou, novamente, o poder 
executivo pelo apoio que vem sendo dado à causa animal e disse que ele, 
enquanto vereador, tem por obrigação ajudar a população e fiscalizar as 
ações da administração em pçotúos saireenses. Falando da realização da 
29a FestaJbf-Largnja no fmi dõ^afês, parabenizou a equipe resptâfgwGle,

Zacarias tétâ m a  dos Santos José Cündio -
-P re^ídente- 2o Secretário
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em especial, o prefeito pelo compromisso com o calendário cultural da 
cidade. Falou, também, da concessão de barracas de forma gratuita aos 
comerciantes pelo poder executivo e, novamente, falou do seu 
compromisso para com a população, independente de grupo partidário. 
Agradeceu e se despediu cumprimentando populares e amigos. 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Retomou a presidência ao 
vereador Zacarias. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: 
Passou a palavra aos líderes de bancada e facultou a palavra ao vereador 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou, novamente, os vereadores, 
populares presentes, ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou seu 
pronunciamento como liderança respondendo à pergunta do suplente de 
vereador, Pedririho de Insurreição, afirmando que sim, castráções sendo 
feitas no distrito de Insurreição, embora no momento estejam em pausa por 
indisponibilidade do veterinário. Falou, também, que as abelhas citadas 
pelo vereador José Cláudio anteriormente não são insetos fixos no Parque 
das Laranjeiras, mas sim um enxame que passou e se fixou. Quanto aos 
balanços, disse não ter conhecimento, mas que se compromete em buscar 
informações. Falando, ainda, do apoio do gestor Gildo para com a causa 
animal, falou da disponibilidade de um veterinário fornecido pelo poder 
executivo e esclareceu o que é necessário para agendar uma consulta para 
um animal doméstico. Encerrou seu pronunciamento, agradeceu e se 
despediu. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 
palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Cumprimentou, novamente, o 
presidente, demais vereadores, populares presentes, ouvintes e espectadores 
da reunião. Enquanto liderança, iniciou seu pronunciamento falando das 
diversas discussões feitas na presente sessão, falando, em seguida, dos 
trâmites necessários para lidar com enxames de insetos como o citado. 
Falou dá importância das abelhas para a sociedade e disse ser importante, 
então, que o enxame citado seja lidado, caso ainda não tenha sido, de forma 
correta. Sugeriu, então, que uma equipe seja formada, por parte da atual
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que vem se tomando frequente, com a mudança climática que vem sendo 
notada. Agradeceu e se despediu pedindo que o grupo GEPMA seja 
convidado para receber mais uma moção de aplausos na casa e, por fim, 
explicou a posição de abstenção dos vereadores da oposição durante 
votação na última sessão, uma vez que um dos termos da matéria em 
questão impedia a concessão de caronas pelos transportes escolares à 
populares.ORDEM DO DIA: - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Convidou os senhores vereadores e senhora vereadora para a 
discussão, apreciação e votação das seguintes matérias, passando a palavra 
para o primeiro secretário para leitura das matérias: I. R E Q U E R IM E N T O  
N° 69/2023, REQUER AO PREFEITO QUE SEJA PROVIDENCIADA A 
INSTALAÇÃO DE ESCOVÓDROMOS, EM TODAS AS ESCOLAS 
MUNICIPAIS, QUE SIRVAM DE INCENTIVO PARA AS CRIANÇAS TER 
UM LUGAR PARA REALIZAREM HIGIENIZAÇÃO BUCAL, APOS 
INTERVALO DO LANCHE, NESTE MUNICÍPIO, DE AUTORIA DO 
VEREADOR MANOEL HERCULANO DA SILVA. EM UNICA 
DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM 
DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM 
DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES. REJEITADO POR 0 
VEREADORES. II. ATA DA 5“ SESSÃO ORDINÁRIA DO 4" PERÍODO 
DE 2023, A QUAL ENTRARÁ EM APRECIAÇÃO, PELOS VEREADORES 
DESTA CASA LEGISLATIVA. EM ÚNICA DISCUSSÃO E UNICA 

L, VOTAÇÃO OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PE. 
APROVADO POR 8 VEREADORES. REJEITADO POR 0 
VEREADORES. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 
Pediu ao segundo secretário que faça a leitura do SALMO. - JOSE 
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Salmo 23: “Quando
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